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Skånsk senap och framtidstro  
Nä r jäg tä nker pä  senäpskorn sä  tä nker jäg oftä pä  bärndomens julär 
nä r päppä gjorde skä nsk senäp till lutfisken. Med historier om hur 
häns mor sätt med kerämikskä len och känonkulän i och rulläde den 
o ver senäpskornen. Sjä lv änvä nde hän en vänlig mortel, krossä kor-
nen och sä ttä till vätten och det som beho vs. Smä  korn med en mässä 
smäk och kräft i. Sä tter du dem i jorden och tär händ om dem sä  
kommer de vä xä upp till nä got stort. 

Om du sä tter ett fro  i jorden sä  ä r det en spä nd fo rvä ntän o ver ätt nä t 
skä hä ndä. Det syns inte pä  ytän direkt, men efter ett täg sä  bo rjär det 
hä ndä säker C det spirär. Vä xten uppenbäräs och det som tidigäre 
värit dolt blir synligt. 

Gud här sätt det dä r lillä fro et i dig och mig och det vill vä xä i Guds 
omsorg. Och idäg dä r ällt skä gä  snäbbäre och värä sto rre, sä  sä ger 
Jesus ätt det ä r i det lillä som kräften finns. Det som fo rä ndrär vä rlden 
bo rjär oftä litet och ä ven i Bibeln sä  stä r det ätt Gud ho rdes i den stillä 
viskningen inte i stormen eller ovä dret. 

Sä  de smä  händlingär som just du go r kän bo rjä nä t sto rre ä n du tror. 
Det mä ste inte värä “virält” fo r ätt värä betydelsefullt. Jesus fo ddes 
inte i ett päläts utän i ett ställ, och häns fo rä ldrär vär inte rikä, men 
ä ndä  änvä nder Gud dem till ett stort uppdräg. 

Fo rä ndring bo rjär inifrä n, inte genom tvä ng. Kräften i fro et verkär 
inifrä n i en tyst och genomgripände process. Det ä r nä r fro et ä r plän-
terät som fo rä ndringen sker och det mä rks känske inte pä  ytän men 
det ä r pä  vä rä beteenden vi kän se ätt det hä nder nä got. 

Det pä gä r nä t ä ven om det känske inte mä rks. Som nu, nä r det ser ut 
som det go r i vä r vä rld, kän det värä lä tt ätt dräbbäs äv uppgivenhet, 
men det finns mä ngä senäpskorn och jäg tycker ätt den hä r liknelsen 
uppmunträr oss till tä lämod och hopp … vi beho ver bärä vättnä sä  
kommer det hä ndä säker. 

Mägnus Cärro  

 

 

 

 

Han lät dem höra en 
annan liknelse: Himmel-
riket är som ett senaps-
korn som en man sår i 
sin åker. Det är det 
minsta av alla frön, men 
när det har växt upp är 
det större än alla örter 
och blir till ett träd, så 
att himlens fåglar 
kommer och bygger bo 
bland grenarna. 

Matteus 13: 31–32 



2 Boktips 

Hä r kommer tips pä  tvä  gänskä 
olikä bo cker. Den fo rstä, Är ateism-
en död? äv Eric Metäxäs publicerä-
des i USA 2021 och trycktes pä  
svenskä 2023, nu utgiven äv Sjo -
bergs fo rläg. Titeln syftär pä  en 
omslägsärtikel i tidskriften TIME 
1966 med titeln Är Gud död? Eric 
Metäxäs här fyrä delär i boken: del 
1 heter ”Pekär vetenskäpen pä  
Gud?” Dä r täs fenomen som Big 
Bäng. Universum och livets upp-
komst upp. Intressänt till exempel 
ä r ätt frä n bo rjän ogilläde mä ngä 
vetenskäpsmä n tänken pä  Big Bäng. 
Det skulle nä mligen bli älldeles fo r 
kort tid fo r slumpen! Till slut vär 
män dock tvungen ätt tä till sig 
fäktä. A ven en detälj som en cell ä r 
intressänt. Det här visät sig ätt en 
cell ä r sä  otroligt komplicerät upp-
byggd. Att tro ätt den skulle hä ut-
veckläts genom slumpen ä r helt 
osännolikt. Tälet blir sä  ästrono-
miskt stort ätt det inte gä r ätt fo re-
stä llä sig.  

Del 2 händlär om ärkeologins vitt-
nesbo rd, t ex. Qumräns GT-
mänuskript dä r Jesäjä bok fänns 
helt intäkt, sä  män kunde konstä-
terä ätt fo rutsä gelsernä om Messiäs 

– Jesus – vär just profetiskä. Del 3 
tär upp ärgument som ä beropäs äv 
kä ndä äteister som Hitchens och 
Däwkins och pekär pä  orimligheten 
i deräs ärgument. Att liv uppstä r ur 
icke-liv ä r fortfärände inte bevisät 
och Metäxäs beskriver orimligheten 
i det. Dettä ä r, medger äteisternä, 
det bä stä motärgumentet till ätt ällt 
skulle värä slump. Den ävslutände 
fjä rde delen tär upp en grundlä g-
gände myt, ätt tro och vetenskäp 
skulle värä motsätser. Hä r ger 
Metäxäs exempel pä  motsätsen. 
Boken gäv mig mycket, och sä rskilt 
uppskättäde jäg den fo rstä delen, 
som beskriver skäpelsen frä n uni-
versum till cellen. Metäxäs ä r pä lä st 
och kunnig. En lä ng bibliogräfi med-
fo ljer fo r den som ä r nyfiken pä  ätt 
lä sä mer. 

Nä stä bok heter Upptäck himlen 
(Imagine Heaven) och ä r skriven 
äv John Burke, ä ven den Sjo bergs 
fo rläg. Hä r här John Burke sämlät 
Nä rä-do den-upplevelser, NDU, 
(Neär-Deäth-Experiences pä  eng-
elskä) frä n o ver hundrä personer 
och sämmänstä llt dem. Hän tär 
ä ven upp älternätivä fo rkläringär 
och hur de kän bemo täs. Sämstä m-
migheten i upplevelsernä oävsett 
kulturell bäkgrund ä r en. Att kunnä 
”se” väd sjukvä rdsteämet go r under 
tiden män ä r formellt do d ä r en 
ännän. Sä dänä gissningär här en 
testgrupp inte kunnät ä terskäpä.  

Berä ttelsernä ger oftäst – men un-
däntäg finns - en underbär beskriv-
ning äv mo ten med nä rä och kä rä, 
men främfo rällt äv Jesus sjä lv. Allä 
beskriver inte honom sä . Personer 
frä n ändrä kulturer kän sä gä sä dänt 
som ”en ljusgestält full äv kä rlek”. 
NDU:ärnä beskriver en underbär 
pläts fylld äv mä nniskor ä ven bärn, 
ä nglär och djur. De vändrär i ett 
väckert ländskäp och ho r underbär 
sä ng. En pojke berä ttär ätt hän 
mo tte sin ä lskäde hund som do tt 

nä grä ä r tidigäre. En ännän pojke 
berä ttär fo r sin fo rvä näde mämmä 
ätt hän här en syster till, som hän 
mo tte i himlen. Pojken berä ttäde 
fo r sin mämmä ätt hon inte här nä -
got nämn, fo r hon häde inte fä tt 
nä got. Mämmän tä nker dä  pä  sitt 
missfäll, som hon inte berä ttät fo r 
sin son – hän ä r knäppt fyrä ä r. Nu 
fick mämmän vetä ätt det ä r en 
flickä hon bär och ätt dottern här 
det brä. Andrä beskriver underbär 
sä ng, nyä härmonier och pä  mä ngä 
olikä sprä k sämtidigt. Flerä tär upp 
kä nslän äv flerä dimensioner och 
ätt nä  stor insikt. Himlen verkär 
ä ven värä en pläts fo r mä ngä intres-
säntä uppgifter, sä  spä nnände! 

Boken ä r en hä rlig lä sning. John 
Burke berä ttär i inledningen ätt hän 
ä r kristen, och jä mfo r näturligt det 
som hän ho r berä ttäs med väd som 
stä r i Bibeln. Hän ser likheter med 
till exempel Johännes uppenbärel-
ses beskrivningär, som oftä uppfätt-
täs som symboliskä. Känske ä r de 
inte sä  symboliskä trots ällt, funde-
rär hän.  

Elisäbeth Sjo din 

 



Församlingens julfest 3 

Intervju med de tre vise männen (magikerna). 

Barn och vuxna dansar kring granen. 

Egen dans. 

 

Anna sjunger. 

Fisketillsyningsmannen kontrollerar utrustningen. 

Enligt trädition pä  trettondägen vär det gudstjä nst och 
julfest fo r ällä ä ldrär i vä rt cäfe . Det vär sä ng, drämä, 
däns, pizzä och fiskdämm. 

Foto: Go rän Stro mberg. 



4 Sång och musik 

Konsert med vittnesbörd 
Den 18 jänuäri gick Centrumkyrkän 
och Vidäblickskyrkän sämmän fo r 
ätt bjudä in Michäel Jeff Johnson 
och Miä Forsling till en musikguds-
tjä nst i Centrumkyrkän. Fo rstä 
intrycket vär ätt kyrkän vär sä  gott 
som fullsätt – det gillär vi!  

Upplä gget vär enkelt – Mikäel sätt 
vid piänot och sjo ng sinä egnä lä tär, 
och Miä sätt pä  en stol och berä t-
täde vä ldigt säkligt om sinä upple-
velser äv den storä tsunämin 2004. 
Hon berä ttäde om enklä bo ner, ätt 
o verlevä den storä vättenmä ngden, 
ätt hittä sin män vid liv, och den 
lä ngä vä gen tillbäkä till ett 
”normält” liv. Mikäel vä vde in sin 
musik som beho vdes fo r ätt smä ltä 
Miäs berä ttelser. Det vär en kvä ll 
som bero rde. 

Siä n de Koster 
Foto: Lisä Dänell och Billy Josefsson 

Equmeniakyrkans 
Musikfest i Linköping 
Sno n här fällit i mä ngder och Annä-
Lenä Josefsson och jäg styr vä r kosä 
mot Equmeniäkyrkän i Linko ping. 
Sä ngärfo rbundet här änordnät tre 
dägär fylldä äv sä ng. 

Tvä  spä r finns ätt vä ljä pä  Klässiskt 
under Ove Gottings ledning och 
Gospel med Annä Weister.  

Fo r vä r del ä r det Klässiskt som 
gä ller: Kyrkoä ret runt pä  80 min - 
bäklä nges. 

Tillsämmäns med 120 ändrä lotsär 
Ove oss igenom stycken äv skildä 
släg och käräktä r; vi fä r sjungä 
Gloriä o Kyrie-sätsen äv Puccini, 
Läcrimosä- sätsen (som en do ende 
Mozärt inte hänn skrivä klärt) men 
ocksä  modernä stycken som Vild-
däns äv  Sven Fridolfsson och det 

folkmusikinspireräde Helä min 
vä rld.  

Att ko ren frä n So drä Vä tterbygdens 
Folkho gskolä (SVF) vär med gjorde 
ätt sä ngernä klingäde exträ rent, 
speciellt i de ho gä pärtiernä.  

Den tredje dägens konsert bjo d 
fo rst pä  en gospelkonsert med 
mycket musik skriven äv Annä. 
Efter päus fo rstä rktes den klässiskä 
ko ren med en strä kkvärtett och 
musiker frä n SVF sämt solister. 

Att fä  värä en del äv en ko r i  
”Bjuder ett mä nniskoo gä till stillä 
kä rleksfest…” ur Fo rklä dd Gud, ä r 
nä got ällä borde fä  upplevä. Helt 
fäntästiskt! 

Vi ser främ mot nä stä musikfest om 
4 ä r. 

Lenä Hä gle 
Foto: Billy Josefsson 



Program mars–maj 5 

Mars 

 1 sö 11.00 Årshögtid med nättvärd 
Predikän: Lisä Dänell 
Kyrkkäffe 
Fo rsämlingens offerdäg 

 7 lö 10.00 Invigning Spira Café 

 8  sö 11.00 Gudstjänst 
Predikän: Lillemor Appelväng 
Kyrkkäffe 

 15 sö 11.00 Gospelgudstjänst 
Predikän: Lisä Dänell 
Sä ng: Soon Gospel 
Kyrkkäffe 
 

  

 22 sö 11.00 Cafégudstjänst 
Predikän: Britt Eriksson 
Kyrkkäffe 

 29 sö 11.00 Palmsöndagsgudstjänst med 
Juniäkyrkän 
Predikän: Lisä Dänell 
Bärnko r 
Kyrkkäffe 

  

April 

 2  to 18.00 Skärtorsdag med nättvärd 
Predikän: Per Rikärdson 
Musik: Britt Eriksson 

 3 fr 11.00 Långfredagsgudstjänst  
Predikän: Per Jennerväll 
Musik: Per Jennerväll 

 5 sö 11.00 Påskdagsgudstjänst 
Predikän: Jonäs Rovä 
Musik: Henric de Koster 
Kyrkkäffe 
Fo rsämlingens offerdäg 

 

 12 sö 11.00 Cafégudstjänst 
Predikän: Mälenä Andersson 
Kyrkkäffe 

 19  sö 11.00 Gudstjänst 
Predikän: Elisäbeth Sjo din 
Kyrkkäffe 
Fo rsämlingsmo te 

 26  sö 18.00 Vårkonsert med ändäkt 

 30 to 19.00 Valborgsmässofirande vid Vä sby 
sommärhem. Tä med mätsä ck 

 

Med reservätion fo r eventuellä fo rä ndringär. 
Se ocksä  Centrumkyrkäns hemsidä: 
www.centrumkyrkän-norrkoping.se  

Kultur- och studieprogräm i  
sämärbete med  

Maj 

 3 sö 11.00 Nattvardsgudstjänst 
Predikän: Per Jennerväll 
Kyrkkäffe 

 10 sö 11.00 Gudstjänst 
Predikän: Mälenä Andersson 
Kyrkkäffe   

 17 sö 11.00 Gudstjänst 
Predikän: Johän Svä rd 
Kyrkkäffe 

 24  sö 11.00 Pingstdagsgudstjänst 
Predikän: Per Rikärdson 
Kyrkkäffe 

 31 sö 11.00 Gudstjänst pä  Vä sby Sommärhem 
Predikän: Jonä Derä 
Tä med käffekorg 

 

Juni 

 7 sö 11.00 Nattvardsgudstjänst 
Predikän: Mälenä Andersson 
Kyrkkäffe 

 

 

http://www.centrumkyrkan-norrkoping.se


6 Från Vetekornet till Spira 

 

I mitten pä  december bjo ds vi in till 
informätion om ombyggnäden äv 
cäfe et till en käfe - och lunchrestäu-
räng, Spirä Cäfe . 

Män beho vde kofotär, skruvdrä-
gäre, stegär och sä gär med eller 
utän motor.  

Men ocksä  folk som ville värä med 
och rivä vä ggär, brytä upp podiet, 
flyttä vä ggär, späcklä, mä lä och ko rä 
till tippen eller hä mtä i äffä rer. 

Mä ngä ville värä med. Bilder hä r 
bredvid frä n sju veckors ärbete vi-
sär ett femtontäl personer som bä r, 
bryter, brä cker, mä lär, skruvär, spi-
kär och plästär in. 

Serveringsdisken här flyttäts främ, 
vä ggpäneler här kommit upp, golv 
här lägts och mo bler här burits in 
eller ut. 

A r det fä rdigt? Nej, inte nä r det hä r 
skrivs. 

Men 7 märs ä r det o ppningsfest kl. 
10, och dä  sä  … 

Go rän Stro mberg,  
1 märs 

Foto: Go rän Stro mberg, Billy 
Josefsson, Kärin Nilsson 

 

 

Fyra målare. Och tre målare till. 

En glad pastor mitt i röran. 

Gemensam fikapaus. 

Möbler som tjänat ut. 

Plattformen rivs. Reglarna sparas till Asptorpsstugans 
restaurering. 



Församlingsnytt 7 

HÖGTIDSDAGAR 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BORTGÅNGNA 
 

 

 

 

Nya Caféet! 
Spirä cäfe , invigning 7 märs. 

O ppettider:  

Mä ndäg 10 – 16 

Tisdäg 10 – 16 

Onsdäg 10 – 18 

Torsdäg 10 – 16 

Fredäg 10 – 16 

Lo rdäg 10 – 14 

 

 

 

 

 

 

 

Bön före gudstjänsten 
Visst vore det dägs med en mo jlig-
het ätt be en stund fo re gudstjä ns-
ten? Jäg tä nker mig ätt vi kän ses 
frä n 10:40 till 10:55, älltsä  en kvärt 
fo re gudstjä nst. Hinner män inte till 
tjugo i, sä  ä r män sjä lvfället vä lkom-
men ä ndä . Vi ses i ho rnrummet och 
ber fo r gudstjä nsten och vä rä än-
stä lldä i fo rsämlingen. Utrymme 
finns sjä lvfället ä ven fo r nä got 
personligt bo neä mne som kän värä 
lä mpligt ätt fä  delä i en mindre 
grupp. 

Vä l mo tt!  

Elisäbeth Sjo din 

 

Om expeditionen 
Som bekänt lä mnär Thinä Forsberg 
vä r expedition och ersä tts äv Dävid 
Josephson, som dock endäst tär 
händ om bokfo ringen. 

Fo r ätt tä händ om expeditionen 
och o vrigä dä r fo rekommände 
uppgifter kommer Monikä Svä rd 
och Henric de Koster ätt värä till-
gä ngligä onsdägär och helgfriä 
fredägär kl 10-12. Telefonnummer 
och e-postädress som tidigäre,  
070-393 82 88  
exp@centrumkyrkän-norrkoping.se 

Henric de Koster 

Personal 
Som mä ngä här sä kert mä rkt, vä n-
tär fämiljen Dänell en ny liten 
fämiljemedlem. Dä rfo r kommer vä r 
pästor Lisä ätt värä fo rä ldräledig 
frä n pä sk fo r resten äv ä ret. Sämti-
digt ä r vä r diäkon Jonäs Rovä ocksä  
delvis fo rä ldräledig och ärbetär 20-
30%. Vi tror och hoppäs ätt vi 
klärär äv ä ret med hjä lp äv in-
bjudnä predikänter och vä rä egnä 
duktigä lekmännäpredikänter.  

Siä n de Koster 

 

 

 

 

 

Tillsammans på Skepps-
gården  
Fämiljelä ger 4 till 10 juli 2026 

Vill du värä med under helä eller 
del äv veckän? Informätion och 
bokningsformulä r hittär du pä   

https://www.centrumkyrkän-
norrkoping.se/läger-och-gärdär/ 

mailto:exp@centrumkyrkan-norrkoping.se
https://www.centrumkyrkan-norrkoping.se/lager-och-gardar/
https://www.centrumkyrkan-norrkoping.se/lager-och-gardar/


8 Familjesidan 

Centrumkyrkan i 
Norrköping 
S:t Persgatan 113 
602 32 Norrköping 
 
Bg:  841-4377 
Bank: 6591-161 094 562 
Swish: 123 219 60 38  
E-post:  exp@centrumkyrkan-norrkoping.se 
Hemsida: www.centrumkyrkan-norrkoping.se 
 
Bokningsförfrågningar och adressändringar 
bokningar@centrumkyrkan-norrkoping.se 
adressandringar@centrumkyrkan-norrkoping.se 
 
Tel. Café 011-13 58 32 
 
 
 
 
 

Centrumkyrkan är en del av Equmeniakyrkan 

 

Pastor (föräldraledig från påsk) 
Lisa Danell, tel: 073-071 66 62  
lisa.danell@centrumkyrkan-norrkoping.se 
 

Diakon 
Jonas Rova, tel: 070-222 22 88 
diakon@centrumkyrkan-norrkoping.se 
 

Expedition 
tel: 070-393 82 88  
exp@centrumkyrkan-norrkoping.se 
 

Om vi inte svarar i telefonen, tala in ett meddelande, så 
ringer vi upp så fort vi kan. 
 

Redaktionskommitté: 
Victor Danell, Inger Gustafsson, Siân de Koster, Göran 
Strömberg. 
Ansvarig utgivare: Siân de Koster 
 

Tryckt i Centrumkyrkan, Norrköping Manusstopp nästa 
nr: 15 maj 2026 

 

Den 30 april är alla välkomna att fira Valborgsmässo-
afton vid Väsby sommarhem. 

mailto:exp@centrumkyrkan-norrkoping.se
http://www.centrumkyrkan-norrkoping.se
mailto:bokningar@centrumkyrkan-norrkoping.se
mailto:adressandringar@centrumkyrkan-norrkoping.se
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